
Teorema fundamental do cálculo

Existencia de primitiva Uma função FÍ primitiva de 1-
q

se É= f- . Integral -µAnti -derivada-
indefinida a- FED =F-G)dx

Seja 7:[qb]↳R limitada e integral .
X

Vimos que [G) = Tag) ds é contínua em [ap] .

_n-

Agora vemos que F é durável se f- écontínua .



Gente
1) F-(a) = [ é primitiva de fosse

pois ÉG ) = se = f-(a) .

2) Efe ) = senx é primitiva de f-(a) = casa
pois ÊGD = casa .



Ã . Seja 7 :[apitar uma função limitada e integral .
Assuma f- contínua em xoelapd . Então FG) - pathos é
derivável em sexo e ÊGD - f-Go) .

x do

dent . 9-(a) =

ftp.T?a-=j-x1aFHds-fefHds--se!-zfefflAdsspg. qçx .

Iff / E AH
X

totta_7H=|÷{H-Hõ}
< fa fitas - fiadas Fans.fi?jfkdKe-ad



i. lqcx) - f-(a) / E suf 171s) - FGGJI
A C- [xope]

Analogamente se obtem que Iqcx)- fcxo) /E sup / 1-b) - Hall .

seHá
Como fé contínua em a temos

que dado E>o,
-58>o talque

171s) - Fg /< E sempre que tarefas .

Daí
,
se Ix - ao /<5mg 19-43-4%7 / E E .

↳ lim qfx) = 7GB .

se→ xo EM

Corolário : Se 7 :[qb]↳ R é contínua , então Fpe) - FG), txelqb) .

Além disto Êta ) = Fla) e F.Yb) = 1-(b) .



Exemplos
1) 7 :[qq.HR com f-G) = }

' ⇐e '

2 I < ✗çz

'

x

FG) - fffs) da = {
× Kel

2×+1 dar EZ
já
2- a- f Note de nao existe

••% FYD ."

4H44 , > •

OBS : A continuidade é condição suficiente mas nao necessária .

ie
.

existem funções contínuas tais que FG) é primitiva .



2) F (x) = }
é seu % ,

se -1-0

O
,
2=0

'

F-é derívável em a-o pois

9-G) = ãm!çj°_ = se seu %→ °
.

g-do x → o

f-G) = Efe) = }
2x semYx - os

1 /x , x + o

°
,

X = O

.

Note
que Ê não é continua em a-o pois § hjço cafe .



Corolário : Sejam Fe G primitivas de f- em la , b) .

Então FGD = 6H + e trela ,b) e algum c c- R .

MI - ( Fpe) -G = f-G) - f-(a) = o em Gb) .

mg FFEI - GG) = constante em ④b) . ☒

[apitoR ltdaeinteapável
Teorema Fundamental do cálculo . Seja fila , b)↳ IR contínua e
GG) uma primitiva qualquer de f .

Então para qq.ee/qb)
x

temos µ fls) ds = GGD - GG) : = 61s) [ se ela/b)

OBS : A protocolando em Análise !
, Djairo Figueira .



dez f- continua mg FG) = FÃS) ds é primitiva de F .

Como G também é primitiva
,
5- d constante Aaeqee

F-G) = GG) + d 1- x c- (ap)

Note FG ) = Às>ds- o nz GG) - -d .

i. f-(a) = GG) - G-(c) em la
, b) .

☒

q
x

ppm



Exemplos :

D já da = : Í; Ii , .

n inteiro positivoO

GG) = aff
,

é primitiva de x
"

2) É
o

cos x da = sent - pen o = 0 .

G-G) = sem x é primitiva


